

# 两岸信息动态

第 5 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2023 年 3 月 23 日

## 目 录

1. 江苏省台商台青座谈会在昆山举行
2. 山东省台商台青代表座谈会在济南举行

## 江苏省台商台青座谈会在昆山举行

来源：新华网 2023年3月22日

新华社南京3月22日电 中共中央台办、国务院台办22日在江苏省昆山市台资企业协会举办江苏省台商台青座谈会，20余位台商、台青代表参会。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛在座谈会上表示，习近平总书记在十四届全国人大一次会议上发表重要讲话指出，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是民族复兴的题中之义。我们要全面落实习近平总书记重要讲话精神，贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反“独”促统，积极促进两岸关系和平发展。当前，大陆经济企稳回升态势明显，发展前景光明，希望广大台商台青把握机遇，不断融入新发展格局、参与高质量发展，在中国式现代化全面推进的历史机遇中实现更好发展，为民族复兴贡献力量。

昆山台协会会长孙德聪等与会台商台青畅谈了在江苏投资经营、就业创业、学习生活等情况。大家表示，祖国大陆始终尊重、关爱、造福台湾同胞，出台实施一系列惠及广大台胞台企的政策措施，支持台商台企发展壮大，帮助台青不断成长。环顾全球经济，唯有祖国大陆发展最有韧性、最具潜力，广大台商台青对在大陆扎根发展更加充满信心。大家认为，要和平、要发展、要交流、要合作，是两岸同胞的共同心声。近段时间，大陆方面采取了一系列恢复两岸人员往

来、促进两岸交流合作的举措，广大台湾同胞对此深感认同，要求台湾方面尽快取消种种不合理的限制，早日实现两岸人员往来正常化、两岸交流合作常态化。与会台青还表示，祖国大陆为台青学习、就业、创业、生活提供了很多便利，广大台青获得感、幸福感不断增强，愿意以自身在大陆的成长和收获，为更多台湾有志青年来大陆追梦、筑梦、圆梦带来信心和勇气，让两岸青年携手打拼，增进彼此了解和友谊。

与会台商台青还就推动台企在大陆永续经营、协助台青来大陆就业创业、为台胞提供更多生活便利等建言献策，纷纷表示愿为促进两岸交流合作、深化两岸融合发展、推进祖国和平统一、实现中华民族伟大复兴作出贡献。

## 全省台商台青代表座谈会在济南举行

来源：山东省委台港澳工作办公室官网 2023年3月13日

3月10日，全省台商台青代表座谈会在济南举行。省台港澳办主任张连三出席并讲话，副主任王清玉主持，16市台协会会长、青工委负责人、部分台商台青代表参加。会议深入学习宣传党的二十大精神，通报去年山东经济社会及鲁台经贸合作情况和今年重点工作安排，听取在鲁台商台青代表意见建议，加强与驻鲁台商台青的联系沟通，坚定其扎根山东发展的信心，积极促进鲁台经贸交流合作，助力两岸关系和平发展、融合发展。

张连三在讲话中重点宣介了党的二十大精神及全国两会有关精神，全面介绍了2022年山东省经济社会发展取得的新成就和今年鲁台交流合作重点任务。他强调，多年来广大台商朋友充分把握山东发展机遇，发扬爱拼才会赢的精神，自身事业取得良好发展，为深化鲁台经济社会融合发展、为推动两岸关系和平发展做出了积极贡献。希望广大台商朋友认清大势，坚定信心，携手奋进，共创祖国统一的历史伟业，共享民族复兴的伟大荣光；积极抢抓山东高质量发展机遇，深入对接“十大创新”“十强产业”“十大扩需求”，全面融入山东发展大局，推进中国式现代化“山东实践”；充分发挥沟通两岸优势和桥梁纽带作用，勇担责任，相向而行，积极推动鲁台交流交融。山东各级台港澳办永远是台胞的娘家，始终尊重、关爱、造福台湾同胞，会积极回应台胞

台企所思所想所盼，做台胞坚强的后盾，让台胞在山东投资更安心、工作更顺心、生活更舒心。

与会代表介绍了台协会工作及台资企业在鲁发展情况，畅谈在鲁感受体会，围绕深化鲁台经贸合作、落实惠台措施、优化营商环境等提出了意见建议。大家表示，山东高质量发展新优势加快塑成，投资山东面临更大机遇、更广空间，将坚定扎根山东，加快转型升级，融入新发展格局，推动鲁台经济融合，为助力两岸关系和平发展作出积极贡献。